

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 150 (8716) Среда, 1 августа 1951 года Цена 20 коп.

Строить быстро, дешево, хорошо

Благодаря работам большевистской партии и советского правительства промышленное, жилищное и культурно-бытовое строительство в области усиливается с каждым годом. Город Томск растет, благоустривается, в нем строятся новые школы, детские дома, теплофикация, сеть канализации, асфальтируются улицы. В текущем году в городе должно быть построено 29,5 тысячи квадратных метров жилой площади. На капитальный и текущий ремонт домов отпущено 3.500 тысяч рублей. В больших масштабах ведется строительство в леспрохозах, строительстве учебных корпусов и общежитий в высших учебных заведениях.

Производственное, жилищное, коммунальное строительство ведется почти в каждом районе области. В районных центрах возводятся новые дома, в лесу вырастают большие благоустроенные поселки. В рабочем поселке Асино начато строительство цеха домостроения, который будет ежегодно поставлять для лесной промышленности 40 тысяч квадратных метров разборных домов, которые на месте будут собираться в течение одного-двух дней.

Партийные организации усилили внимание к вопросам строительства. Хозяйственные руководители стали больше уделять внимания организации труда строителей, повышению их квалификации, более эффективному использованию техники. Это позволило повысить темпы строительства, улучшить качество работ.

На прошедшем в Томске городском собрании работников строительных организаций строители приняли решение включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, повысить эффективность использования механизмов. Строители взяли обязательство на 60 процентов механизировать земляные работы, на 35 процентов — приоткрытие бетона, на 77 — штукатурные работы, на 40 — штукатурно-разрушительные, на 50 — малярные работы, на 60 процентов — укладку бетона.

На основе внедрения новых технологических процессов, переводов стахановских методов труда строители обязались выполнить план повышения производительности труда на 105 процентов, снизить себестоимость строительства на 20 процентов против плана, улучшить подготовку кадров строителей массовых профессий и т. д.

Борьба за выполнение принятых обязательств, коллективы строительной Общественной базы, отделов капитального строительства лесозаготовительного комбината, завода резиновой обуви досрочно завершили выполнение плана строительства в первом полугодии.

Однако, как отметил III областная партийная конференция, многие строительные организации работают неудовлетворительно. Тресты «Вузстрой», «Томскстрой», областные конторы «Сельстрой», «Сельэлектро», отделы капитального строительства многих предприятий все еще не выполняют планы капитального строительства, допускают низкое качество работ, не осваивают средства, отпущенные на капитальные вложения. Строительные предприятия слабо оснащены техникой, не обеспечены специалистами и рабочей силой. Конференция отметила, что Томский горком ВКП(б) неудовлетворительно руководит строительными организациями и делом капитального строительства.

В тресте «Томскстрой», «Вузстрой», в отделе капитального строительства электромеханического завода и на некоторых других стройках много недостатков в организации труда, имеют место простои рабочих, механизмов. Плохо налажено обучение строителей массовым профессиям. Медленно механизмируются трудоемкие работы. Главный недостаток в работе этих строительных организаций состоит в том, что они не заботятся о создании собственной материально-технической базы, мало что делают по внедрению прогрессивной технологии и индустриальных методов строительства, допускают распыление сил и средств. Как результат этого, стоимость строительных работ остается высокой, а качество их низким.

Строительный сезон сейчас в полном разгаре. Однако на предприятиях треста

«Томскстрой» не используются богатейшие резервы для высокопроизводительной работы каждой бригады, каждого рабочего. Здесь недостаточно борются за ликвидацию простоев, плохо используют механизмы, не выполняют графика работ. Начальники строительных участков, прорабы, десятники, бригадиры не обеспечили четкой организации труда и расстановки технических средств.

График работ еще не стал железным законом каждой стройки. На многих участках и объектах он не выполняется.

Огромный объем строительных работ должен выполнять трест «Томсктрансстрой». Эта организация, строящая лесозаготовительные предприятия, рабочие поселки при леспрохозах, имеет все условия и необходимые производственные средства для успешного ведения строительства. Трест располагает большим количеством первоклассной отечественной строительной техники, обеспечен необходимыми материалами. Но все эти возможности используются плохо.

Руководители треста не сумели правильно расставить средства и силы, добиться полного использования техники, мобилизовать всех строителей на успешное решение стоящих перед ними задач. Это явилось одной из главных причин невыполнения плана капитального строительства за первое полугодие текущего года.

Плохая работа треста «Томсктрансстрой» сдерживает дальнейшее развитие лесной промышленности области.

Строители имеют все возможности покончить с отставанием, с честью выполнять принятые обязательства. Необходимо, чтобы партийные организации, руководители строительных организаций и директоры заводов по-большевистски выполняли решение III областной партийной конференции, обязывающее коренным образом улучшить работу строительных организаций и отделов капитального строительства, создать постоянные кадры рабочих-строителей и укомплектовать стройки специалистами, максимально механизировать трудоемкие строительные работы, решительно применять передовые стахановские приемы работы, стахановский инструмент и приспособления, ускорить собственную производственную базу строительных организаций. Нужно полностью освоить средства, отпущенные на производственное, жилищное и культурно-бытовое строительство.

Необходимо улучшить руководство соревнованием, широко распространять передовой стахановский опыт, создать все условия для выполнения принятых обязательств по каждому участку.

Надо потребовать от строителей решительного улучшения качества строительных работ, ликвидации брака, ведущего к большому перерасходу государственных средств. Партийные организации строев должны взять вопросы качества строительства под неслышимый контроль и требовать строгой ответственности за браковедение.

Очень важная задача, которую необходимо решить совместными усилиями руководителей хозяйственных организаций и строителей, — наряду с окончанием строительства пусковых объектов обеспечить задел, с которым мы должны войти в новый, 1952 год. Учитывая условия первых сибирских зим, необходимо, чтобы все первоочередные земляные работы и закладка фундаментов зданий были закончены до наступления холодов, что обеспечит строителям зимний фронт работ.

Большие и почетные обязательства приняты на себя строители. Их слова не должны разойтись с делом. Партийные организации обязаны усилить массово-политическую работу на стройках, сосредоточить внимание рабочих, инженерно-технических работников и служащих на безусловном и досрочном выполнении плана. Нужно добиться такого положения, чтобы все строители активно участвовали в соревновании, изо дня в день добивались все новых и новых успехов.

Шире социалистическое соревнование строителей! Досрочно выполним план промышленного, жилищного и культурно-бытового строительства, по-большевистски выполним свои обязательства!

Для стальных вузов посвящают свои постановления новым типам сверхмощных трансформаторов, проблемная передача электроэнергии на дальние расстояния, специальными высокопрочными строительными материалами, конструированием специальных ультразвуковых приборов для определения качества бетона внутри плотин, балок, мостов и других сооружений. (ТАСС)

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР Товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что хлеборобы Ставропольского края, выполняя данные Вам обязательства, досрочно, на 20 дней раньше, чем в прошлом году, выполнили государственный план хлебозаготовок (без кукурузы и проса). В этом году колхозы и совхозы края сдали государству на 22 миллиона пудов хлеба больше, чем в прошлом году на эту дату. План заготовки пшеницы выполнен на 114 процентов, стало пшеницы больше прошлого года на 15 миллионов пудов.

Колхозы и совхозы края, досрочно выполнив государственный план хлебозаготовок, обеспечили себя семенами. В настоящее время колхозы создают фуражные, страховые, тепличные переходящие и другие общественные фонды, необходимые для дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства, повышения денежных доходов и увеличения недельных фондов сельскохозяйственных артелей, строительства животноводческих построек, прудов, водоемов, колхозных электростанций и других производственных построек. На основе роста общественного хозяйства, всестороннего развития всех отраслей колхозного производства колхозы обеспечивают повышение материального благосостояния колхозников и увеличивают выдачу натуральных и денежных доходов на трудодни.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы, колхозы, МТС и совхозы края в настоящее время ведут напряженную работу по завершению уборки урожая, тщательному уходу за посевами хлопчатника, выполнению плана накопления кормов для общественного животноводства и по подготовке к своевременному проведению озимого сева.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Колхозники, колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Ставропольского края заверяют Вас, что они успешно завершат все сельскохозяйственные работы текущего года и создадут необходимые условия для получения высокого урожая в 1952 году.

Секретарь Ставропольского краевого комитета ВКП(б) БОЙЦОВ.
Председатель Ставропольского крайисполкома БАРАНОВ.
Уполномоченный Министерства заготовок по Ставропольскому краю КАНАШЕНКО.
Начальник Ставропольского краевого управления сельского хозяйства КРОТКОВ.
Директор треста зерновых совхозов САВИЦКИЙ.

СТРОЙКИ КОММУНИЗМА—ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

На переднем крае

Строители Пимлянского гидроузла прилагают все усилия к тому, чтобы до 10 сентября перекрыть русло Дона.

Это — весьма ответственная задача. Строители русловых частей плотины будут вести работу намыва песка в реку. Но прежде чем пустить в ход землесосы, строители начали сооружать в русло каменную дамбу. Она предотвратит вынос песка и станет откосом намывной плотины.

Здесь день и ночь кипит работа. Коллектив строителей, возглавляемый коммунистом Эгонимом, в короткий срок проложил на дне реки по всей ширине русла гравийную подушку — основание каменной дамы. На ее устройство потребовалось 50 тысяч кубометров гравия. Работы были полностью механизированы.

Самостоятельно трудился володар. Опустившись на дно реки, он наблюдал за образованием подушки. По их указаниям прорабы корректировали отсыпку гравия, ход скреперов, ведущих планировку.

С большими трудностями встретились строители, когда отсыпка гравия приближалась к левому берегу. Глубина реки здесь не превышала 1,5 метра. Пришлось разгружать баржи в 120 метров от берега. Затем образовывался под водой насыпь из гравия надлежало разравнять. Скрепер, идущий на буксире латера, не мог в этом месте производить планировку. Тогда было решено произвести разравнивание гравия бульдозером.

Работа бульдозера в воде сопряжена с риском: он мог затонуть в реке и тогда никакой трактор не вытащит его на берег. Его же возмездие за эту работу?

Такой бульдозерист нашлся: Николай Федоренко решил выполнить сложную задачу. Он направил свою машину в воду. Искушно маневрируя бульдозером на узкой полосе подводной насыпи, тов. Федоренко пошел за метром разравнивал гравий. Тресту он попутно находился на бульдозере. Лишь на четвертые сутки, когда планировка была закончена, отважный патриот благополучно вывел свою машину на берег.

Несмотря на исключительные трудности подводной планировки, Федоренко в два раза перевыполнил норму выработки. Начальник участка тов. Эгоним горячо поздравил бульдозериста с успешным выполнением ответственного задания.

— Русловую плотину, — заявил тов. Федоренко, — у нас называют передним краем сталинской стройки, а на переднем крае иначе работать нельзя.

Когда гравийная подушка была готова, строители приступили к возведению каменной высоты. Первый слой бутового камня выложен в полтора метра был проложен по всей ширине русла реки. Затем, отсыпав у правобережья так называемый остров (разрыв в 100 метров для временного пропуска воды), коллектив тов. Эгонима продолжал возводить каменную дамбу на остальной части русла протяженностью свыше 250 метров. Высота сооруженной дамы от дна реки — 12 метров. Она на 3,5 метра возвышается над Доном.

Теперь Дон течет через прован. Он течет быстро, с шумом, перекатываясь через образованную здесь полуторакилометровую каменную дамбу.

По мере того как в этом месте Дон будет перегорожен. Ему придется подчиниться воле человека и изменить свое вековое течение, устремиться в новом направлении — к водосливной бетонной плотине.

Подготовка к полному перекрытию русла реки идет полным ходом. Сооружается мост, являющийся основным звеном кольцевой дороги, по которой будет доставляться бутовый камень для засыпки провала. С двух сторон провала в воду уже опущены первые опоры. Пройдет еще немного времени, и строители опустят между двумя каменными заполнения ряжи крупным камнем. На опоры и ряжи ляжет покрытие — и мост готов. Когда коллектив третьего строительного района подготовит бетонную водосливную плотину к пропуску воды, строители правобережного района приступят к возведению моста. Шесть тысяч кубометров камня будет вывезено в 100-метровый прован. На эту работу потребуются всего лишь 50 — 60 часов, и Дон будет окончательно перекрыт.

Завершив строительство каменной дамбы, коллектив участка тов. Эгонима на 350 процентов выполнил июльский план и занял первое место среди строителей правобережного района — обладателя переходящего красного знамени Ростовского обкома ВКП(б) и Ростовского облисполкома.

Спецкор. ТАСС В. ПОПОВ.
Станисла Пимлянская, 30 июля.

ПЕРВЫЙ ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ!

Без замедления включить комбайны в уборку урожая

Хлеб идет!

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). В колхозах района с каждым днем ширится фронт уборочных работ. Жатва хлебов ведется всеми уборочными средствами.

Своевременно и организованно начали косовицу хлебов в обслуживаемых колхозах комбайнеры Уртанской и Ювалинской МТС. Они уже намолотили много зерна.

Выполняя первую заповедь, колхозники дружно ведут обработку зерна и с 28 июля приступили к хлебоуборке. Колхоз имени Хрущева первым в районе сдал на заготовительные пункты государства 15 центнеров высококондиционного зерна. 28 центнеров хлеба поставили на сыпные пункты колхозники сельхозартели «Завезы Ленина». 28 и 29 июля члены сельхозартели «Новая деревня» сдали в счет обязательных поставок 32 центнера зерна.

В Томском районе ведут уборку урожая все колхозы. Наряду с простейшими уборочными средствами в уборку включены 33 комбайна. Комбайнеры, выполняя взятые обязательства, стремятся использовать свои машины на полную мощность с первых же дней. Так, комбайнер Томской МТС тов. Вальчиков в колхозе имени Сталина убрал комбайном «Сталинец-6» в первый день работы 7 гектаров ржи, а во второй — 13 гектаров, перевыполнив норму.

Хорошо работают комбайнеры Перосинской МТС тт. Тюменев и Петров. Это позволило колхозу «Серп и молот» без замедления начать хлебоуборку. Вчера этот колхоз доставил на Томский элеватор две автомашины, груженные зерном.

Приступил к хлебоуборке колхоз имени Ворошилова.

В Туганском районе первым начал сдавать хлеб государству колхоз имени Хрущева. 30 июля он отправил на заготовительный пункт 13 центнеров хлеба.



Колхоз «Новая заря», Томского района, одним из первых начал уборку ржи. На колхозных полях с каждым днем растут ряды сушенов убранных хлебов.

Фото Ф. Хитриневича.

По-боевому провести уборку урожая

Ремонтники Чажемтовской МТС своевременно подготовили комбайны и молотилки к уборке урожая. Дирекция и партийная организация МТС заранее позаботились о том, чтобы молотильные и комбайновые агрегаты были укомплектованы лучшими специалистами. 7 туровальных окончили месячные курсы при МТС. 11 комбайнеров обучались в Колпашевской школе механизации. Курсовую подготовку прошли также машинисты молотилок.

По примеру мастеров комбайновой уборки чажемтовцы включаются в социалистическое соревнование и берут на себя повышенные обязательства. Комбайнер Н. У. Косолов работает в МТС с начала ее организации. В прошлом году комбайном «Коммунар» он убрал 415 гектаров хлеба и завоевал первенство среди комбайнеров своей МТС. Нынче Николай Устино-

вич будет работать на комбайне «Сталинец-6». Его обязательство — убирать хлеба за сезон не менее 450 гектаров и намолотить зерна не менее 6.000 центнеров. Такое же обязательство взял Иван Полевников, обслуживающий укрупненный колхоз имени Димитрова.

Молодой водитель самоходного комбайна «С-4» коммунист Сергей Потапов обязался убирать 300 гектаров и намолотить не менее 4.000 центнеров.

Партийная организация разработала мероприятия по улучшению агитационно-массовой работы, организации социалистического соревнования. В комбайновые агрегаты выделены лучшие агитаторы — коммунисты и комсомольцы.

А. АНИСИМОВА,
заместитель директора Чажемтовской МТС по политике.

Уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов

Машино-тракторные станции Киевской и Житомирской областей досрочно выполнили план механизированной уборки льнодолгуща. Льнотербилками и львокомбайнами они убрали в два раза больше льна, чем на это же время в прошлом году. Намного превыполнили план механизаторы Бышевской, Катавочской и Ивалковской МТС Киевщины, убравшие свыше 3.000 гектаров льна. Всего по Украине убрано около 62 процентов всей площади льна — на 12.400 гектаров больше, чем за соответствующий период минувшего года.

На днях в колхозах и совхозах Сталинской области состоялся воскресный маслосовый сдачи хлеба государству. Кроме машин, постоянно занятых на перевозках хлеба, работало около полтора тысяч автомашин с дождевыми шлангами и с завода. На заготовительные пункты было доставлено за день более миллиона пудов зерна.

Вело за Андеевским и Марьинским районами, которые первыми в области выполнили план сдачи хлеба государству, в этот день досрочно выполнили головной план поставок зерна (без кукурузы) колхозы Салидовского, Харьковского, Дзержинского и других районов. Свыше двух третей сданного ими зерна составляет пшеница.

На хлебных перевозках особенно отличились шоферы Ровенской автоколонны «Союззаготтранс». Каждый из них перевыполнил дневное задание не менее чем в полтора раза.

Быстрыми темпами сдают хлеб государству колхозы и совхозы Запорожской области. Уже сдано на 7,5 миллиона пудов хлеба больше, чем на это же время в прошлом году. Завершают план хлебоуборки колхозы Васильевского и Мелитопольского районов. Запорожские железнодорожники отправили в Москву и Ленинград более 30 эшелонов с хлебом нового урожая.

На полях Новосибирской области с каждым днем ширится фронт уборочных работ. Водитель самоходного комбайна Василий Шибков, работающий на полях колхоза имени Ворошилова, Черепановского района, скопил за четыре дня уборки около 70 центнеров хлеба. Благодаря низкому срезу и хорошей регулировке всех узлов машины в поле не осталось ни одного колоска. Сельхозартели области начали уборочную косовицу яровой пшеницы.

Установившаяся в Новгородской области теплая погода ускорила созревание хлебов. Колхозы южных районов начали вырубочную жатву ржи. Сжаты первые гектары хлебов в Крестенском, Шимском и Опеченском районах.

В колхозах области будет работать в пять раз больше комбайнов, чем в прошлом году.

В Омской области началась уборка озимых хлебов и семенных трав. (ТАСС)

Увеличим выработку в два раза

Передовые комбайнеры обратились к призывом ко всем механизаторам области развернуть социалистическое соревнование за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь. И горячо поддерживают этот патристический почин и с радостью включились в областное соревнование комбайнеров.

Я убирал хлеб комбайном вот уже третий год. В прошлом году на комбайне «Коммунар» за 30 дней я убрал 231 гектар зерновых культур и 25 гектаров люцерновых трав. Правильно организованная труд, полное использование комбайна — мощные резервы, используя которые, можно значительно увеличить выработку. Учи свои ошибки и вскрыл резервы, я решил ныне убирать зерновых 500 гектаров за 25 рабочих дней и 25 гектаров люцерновых трав, намолотить зерна 7.800 центнеров.

Обязательство это ответственное. Чтобы выполнить его, мы заранее составили маршруты передвижения комбайна и произвели другие расчеты для перехода на часовой график. Часовой график повышает выработку в два раза. Работая таким стахановским методом, мы можем убирать в день по двадцать гектаров зерновых вместо десяти по норме. Зерно из бункера будет разгружаться, как правило, на ходу. Для этого на комбайне сделана специальная подвесная площадка. Комбайн будет работать на низком срезу в агрегате с лучильником. Лучнее стерни произведем на площади 250 гектаров.

Паш долг — трудиться по-стахановски. Взгляды на обязательство мы выполним с честью. Наш комбайн готов к работе, участки хлебов, подлежащие уборке, мы изучили и приняли по акту.

В. СЕВЕРГИН,
комбайнер Галинской МТС,
Бакачского района.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Постановление районной партийной конференции в действии

На партийной конференции Вокзального района, проходившей в марте этого года, коммунисты резко критиковали недостатки в партийно-организационной и партийно-политической работе. Было много высказано критических замечаний в адрес райкома ВП(б).

Острая большинство критика недостатков помогла новому составу райкома и его бюро направить основное внимание на коренные вопросы партийной работы. Райком, учтя все критические замечания и предложения коммунистов, провел ряд мероприятий по претворению в жизнь постановлений партийной конференции.

Делегаты конференции указывали, что бюро райкома мало занимается воспитанием партийных кадров. Райком учел эти замечания и после конференции больше внимания обратил на обучение партийных кадров коммунистическими методами руководства.

Сейчас регулярно проводятся совещания работников райкома, на которых заслушиваются доклады о деятельности отделов, инструкторов, ставятся задачи на ближайший период. Отделы райкома лучше стали планировать свою работу.

Регулярно, один раз в месяц, проводятся семинары секретарей первичных партийных организаций. К ним ведется тщательная подготовка. До конференции семинары в основном носили характер совещаний по текущим вопросам, теперь на них обсуждаются различные вопросы внутрипартийной работы: планирование партийной работы, практика подготовки и проведения партийных собраний и заседаний партбюро, методы контроля хозяйственной деятельности, воспитание коммунистов на практической работе и т. д. На семинарах организован обмен опытом.

Семинары проводятся отдельно с секретарями партийных организаций промышленных предприятий, с секретарями учреждений, с секретарями партийных организаций. Проведены специальные семинары с вновь избранными секретарями партийных организаций. С докладами на семинарах выступают секретари райкома, ответственные работники горкома и обкома ВП(б).

Семинары часто проводятся в тех партийных организациях, у которых накопились опыт по тому или иному вопросу партийной работы. Так, последний семинар секретарей был проведен на подлинниковском заводе. Участники семинара на месте детально ознакомились с деятельностью партийной организации завода.

На конференции отмечалось, что райком партии редко заслушивает отчеты секретарей партийных организаций. Сейчас отчеты заслушиваются ежемесячно. Так, после конференции на бюро райкома заслушаны отчеты секретарей партийных организаций: 5-го вагонного участка — тов. Сидякина, 23-й дистанции пути — тов. Рассказова и других.

До конференции райком слабо руководил партийными группами, не обобщал их опыт работы. Сейчас он исправляет это упущение. В июле проведен семинар партгруппиров, на котором с докладами выступили секретарь райкома тов. Дюков и партгруппиров тт. Чудоваров и Гришаев.

Отдел партийных, профсоюзных и комсомольских организаций райкома провел семинары с партгруппировками в парторганизациях карандашной фабрики, Моржковского судоремонтного завода. Семинары

партгруппиров сейчас регулярно проводятся во всех первичных организациях.

Делегаты конференции отметили, что райком партии в своей работе мало опирался на партийный актив, отдельные члены райкома не проявляли должной инициативы.

После конференции райком подобрал группу внешних инструкторов, которые оказывают райкому большую помощь. Члены райкома, актив привлекаются к подготовке вопросов, ставящихся на заседаниях собрания районного партийного и хозяйственного актива. На собраниях актива обсуждаются вопросы: о задачах районной партийной организации по организационно-политическому просвещению, об улучшении техники безопасности на предприятиях, о борьбе за технический прогресс. Готовится собрание актива с вопросом о состоянии работы парторганизаций государственных учреждений.

Райком партии несколько улучшил изучение руководящих кадров. На пленуме райкома детально обсужден вопрос о состоянии работы с кадрами.

В парторганизациях подлинниковского, шпалопропечного заводов, машиностроительного техникума и других проведены партийные собрания с вопросом о мерах улучшения работы с кадрами. На подлинниковском заводе приняты меры к улучшению технической учебы.

Принимая оперативные меры к исправлению недостатков, вскрытых на конференции, райком ВП(б) тем самым развивал активность и самостоятельность коммунистов. После конференции коммунисты стали принимать более активное участие в обсуждении вопросов на партийных собраниях, острее критиковали недостатки (парторганизации Самусьского завода, фабрики «Сибирь», подлинниковского завода, карандашной фабрики).

Большое значение для развития критики и самокритики имеет систематическая разработка мероприятий по выполнению предложений и критических замечаний коммунистов. Коммунисты видят, что их предложения выполняются и проводят их в жизнь, потому они и активнее участвуют в обсуждении вопросов.

Райком ВП(б) добился от всех партийных организаций регулярного проведения партийных собраний и заседаний партбюро, к подготовке собраний привлекается от 20 до 30 процентов общего числа коммунистов парторганизаций.

Делегаты районной партийной конференции резко критиковали райком ВП(б) за слабое руководство комсомольскими организациями. Поэтому райком заметил заслушивать отчеты секретарей партийных организаций: «Художественный труд» и «Художественный промысел», техникума Министерства путей сообщения и других. Райком ВП(б) больше стал оказывать помощи райкому комсомола.

С целью обобщения и распространения опыта партийного руководства комсомольскими организациями на семинаре партгруппиров был заслушан доклад партгруппиров тов. Гришаева и на заседании бюро райкома — отчет секретаря партбюро подлинниковского завода тов. Ефимовича о руководстве комсомольскими организациями.

Все это способствует повышению активности комсомольских организаций.

Крупные недостатки отмечали делегаты партконференции в постановке партийно-политической работы. Учтя эти замечания, райком изучил и вынес на обсуждение собрания районного партийного актива вопрос о работе сети партийного просвещения. В парторганизациях были посланы активисты для оказания помощи в успешном завершении учебного года. Сейчас райком организует работу по укомплектованию сети партпросвещения, по подбору и подготовке пропагандистов.

Райком партии и первичные парторганизации несколько улучшили контроль за исполнением решений. Исполнители периодически отчитываются в райкоме о выполнении решений. После конференции заслушаны отчеты четырех секретарей парторганизаций на заседании бюро о выполнении ими решений партийных органов.

Делегаты конференции критиковали райком за то, что он недостаточно руководит хозяйственной деятельностью предприятий и главное внимание уделял выполнению плана в валовом исчислении, упустил качественные показатели.

Разработанные райкомом после конференции мероприятия направлены на улучшение стиля и методов партийного руководства промышленностью и транспортом. На ряде предприятий района райком изучает вопрос о распространении и внедрении передовых методов стахановского труда. Этот вопрос в ближайшее время будет вынесен на обсуждение пленума райкома.

Райком партии стал больше внимания уделять основным вопросам экономики, перспективному развитию предприятий, руководству социалистическим соревнованием, распространению опыта передовиков производства. На бюро райкома рассмотрен вопрос о внедрении и распространении методов стахановского труда на фабрике «Сибирь». Этот же вопрос готовится и по подлинниковскому заводу. Рассмотрены предварительные результаты общественного счета неиспользованных резервов на одном из предприятий района.

Первичные партийные организации также стали чаще обсуждать на партсобраниях и заседаниях бюро вопросы руководства и контроля хозяйственной деятельности руководителей предприятий.

Секретари, все работники райкома теперь чаще бывают в парторганизациях, на предприятиях, глубже выкапывают их деятельность, оказывая на месте практическую помощь.

Промышленность района успешно выполнила шестимесячный план 1951 года. Конечно, все это лишь первые шаги по выполнению постановления конференции. Многие недостатки, на которые указала конференция, еще не устранены.

Борьба за дальнейший подъем партийной работы, неукомое претворение в жизнь решений партийных собраний и конференции являются необходимым условием, обеспечивающим коренное улучшение работы.

Задача состоит в том, чтобы райком и первичные парторганизации приложили все силы к устранению имеющихся еще недостатков в работе, до конца выполнили решения отчетно-выборных собраний и районной партийной конференции.

А. ФИЛИМЕНКО.



Василий Афанасьевич Дыкин — старший член кооперативной артели «Керамик». Он работает здесь более 15 лет. Сейчас тов. Дыкин работает машинистом экскаватора и бесперебойно обеспечивает сырьем формовочный цех. Свой опыт работы тов. Дыкин передает молодым рабочим.

На снимке: В. А. Дыкин и его ученик Н. Г. Пара за осмотром экскаватора перед работой.

Фото Ф. Хиряничева.

Концерты артистов Татарской филармонии

Артисты Татарской государственной филармонии дали в Томске два концерта, в которых исполняли песни татарских советских композиторов, татарские народные песни, музыкальные произведения и пляски. Концерты прошли с большим успехом.

С большой теплотой было встречено выступление заслуженного артиста Татарской АССР Рашида Валапова (тенор).

Глубоко прочувствовано, мастерски исполнено Рашидом Валаповым песню «Сталину — привет татарского композитора, лауреата Сталинской премии И. Жиганова. Мужеством и гордо звучит в его исполнении песня композитора Ш. Назитова «Советский Союз — оплот мира».

Мягким лирическим голосом обладает молодой певец Рупия Бахтиярова. Проникновенно исполнила она «Песню о Сталине» и ряд татарских народных песен: «Черемуха», «Протяжная», «Вдоль по берегу» и другие.

Хорошее впечатление оставляет мастер художественного слова Азаль Ягудин. Татарские и башкирские мелодии в исполнении скрипки Салита Алевая отличаются глубиной чувства, незаурядной техникой игры. Савей Ахметовой тонко передавались все оттенки татарского национального танца.

Ф. Матросов и М. Салахитдинов (бас и аккордеон) умело сопровождали все номера концерта и хорошо исполнили несколько сольных номеров.

А. БАТУРИН.

В вузах Томска начались приемные экзамены

Вчера приемные комиссии вузов города Томска закончили свою работу по разбору заявлений от желающих учиться. В приемные комиссии поступило более четырех тысяч заявлений. Среди подавших заявления много отличников школ и техникумов, которые зачислены в вузы без приемных экзаменов. В Томском политехническом институте число их достигает более ста человек.

Значительно увеличилось в этом году количество поступающих в вузы из вечерних школ рабочих молодежи. Только в комиссию Томского госуниверситета подано более 30 заявлений выпускников таких школ.

Сегодня в вузах нашего города начинаются первые вступительные экзамены.

Запасные части — МТС и колхозам области

Томская областная контора автотракторосбыта за истекшее полугодие отправляла в МТС и колхозы нашей области на 200 тысяч рублей запасных частей к различным сельскохозяйственным машинам.

Лучше руководить строительством и благоустройством города

С VI сессии Томского городского Совета

В июне Томский городской Совет обсудил отчет своего исполкома о ходе выполнения наказов избирателей. Было установлено, что хуже всего выполняются наказы по жилищному строительству и благоустройству города. В решении сессии было записано, что жилищное строительство и ремонт домов ведется как местными Советами, так и ведомствами неудовлетворительно. Такую же оценку депутаты дали и работам по благоустройству. Городской Совет обязал горисполком «связать под особый контроль выполнение решений облисполкома по благоустройству и жилищному строительству города, не допуская срыва в выполнении мероприятий, установленных этими решениями».

С тех пор прошел месяц, но сдвигов не последовало. Горисполком и многие ведомства крайне плохо занимаются жилищным строительством и благоустройством. Установленные сроки или уже минули или на исходе, а руководители исполкома лишь констатируют провалы и срывы.

На VI сессии городского Совета, заседание которой прошло 30 июля, обсуждался вопрос о ходе выполнения решений облисполкома по жилищному и культурному строительству и благоустройству гор. Томска. Горисполком правильно поставил, рекомендовал Совету рассмотреть этот вопрос. Этот участок в деятельности исполкома оказался самым заброшенным.

И докладчик — заместитель председателя горисполкома тов. Луньков и депутаты, выступившие в прениях, указывали, что за полугодие освоено всего 23 процента средств, ассигнованных на жилищное строительство. План ввода в эксплуатацию новых домов выполнен на 2,4 процента. Ремонтно-строительные конторы медленно производят капитальный и текущий ремонт домов: план не выполнен и невыполним.

Еще хуже обстоит дело с ремонтом жилищного фонда, производимого предприятиями, учреждениями и учебными заведениями. Из 74 домов, подлежащих капитальному ремонту, за полугодие отремонтировано 4 дома и 4 ремонтируются.

Под угрозой срыва выполнения плана по благоустройству города. Дорожно-мостовой контора (тов. Григорович) освоила ассигнования на дорожно-мостовое строительство на 43 процента. Не лучше работает горисполком.

Третьи «Томскстрой», «Вузстрой», ремонтно-строительные конторы нарушают технологический процесс, допускают брак в работе.

Все это объясняется, прежде всего, тем, что горисполком плохо занимается жилищным строительством и благоустройством.

Горисполком и райисполкомы, разрешая текущие вопросы городского хозяйства, не организовали выполнения решений облисполкома и городского Совета, не обеспечили должный контроль исполнения, слабо привлекали депутатов и советский актив к решению этой важнейшей задачи.

Депутат тов. Чуланов заявил: — Решений и распоряжений по этому вопросу принято более чем достаточно. Однако они не подкрепляются организаторской работой, исполнению их контролируется слабо.

Депутат тов. Колесников указывает, что руководители исполкома не привели трудящихся города к работам по благоустройству и жилищному строительству.

Депутат тов. Сажич отметил, что трудящиеся

строителей плохо организован, их рабочий день не загружен. Политическая агитация развешена слабо.

Горисполком, — говорит тов. Сажич, — не выкапывает глубоко в деятельности строительных организаций.

Депутаты подвергли суровой критике горисполком и за то, что он не принимает энергичных мер к улучшению работы своих отделов. Кетати, такое обвинение не впервые предъявляется тт. Булаеву и Лунькову, и на предыдущей сессии говорилось об этом. Но, как ни странно, в докладе тов. Лунькова не был сделан анализ деятельности горкомхоза, жилищного управления и других отделов, отвечающих за строительство и благоустройство.

Тов. Луньков в своем докладе говорил, что надо повысить требовательность к руководителям учреждений и предприятий, которые не выполняют заданий по строительству и благоустройству. Это вполне справедливо. И если горисполком до сих пор проявляет алibiзм в виновниках невыполнения плана жилищного строительства и плана по благоустройству, виноваты в этом его руководители. Депутаты давно подметили эти недостатки и подсказывали, как его устранить.

Председатель исполкома тов. Булаев и его заместители тов. Луньков должны сделать для себя выводы из критики депутатов. Невыполнение плана по жилищному строительству и благоустройству города должно быть нестерпимо.

На сессии было высказано много критических замечаний в адрес управляющих делами «Томскстрой» и «Вузстрой» — тт. Кречмера и Фигурного. По их вине многие работы оказываются невыполненными или затягиваются сроки выполнения.

Тов. Кречмер согласился с критикой в его адрес. Он вполне справедливо требовал от горисполкома большей помощи.

Проектные организации города не справляются с возложенными на них задачами. Нередко трест ведет строительство тех или иных объектов без технической документации. А когда поступают чертежи, оказывается, что первоначальные проекты изменены. Поэтому вступают траты и силы и государственные средства.

Тов. Кречмер требует, чтобы в городе была создана сильная проектная организация.

— Позаботиться об этом, — говорит он, — должен горисполком.

На сессии внесено много предложений, осуществление которых будет способствовать быстрому выполнению планов строительства и благоустройству города. Депутаты требовали механизировать трудоемкие процессы, изучать и быстро распространять опыт передовиков. В Томске надо создать необходимый запас леса с расчетом, чтобы он не иссякал в производстве вполне выдержанным. Горисполком обязан проявлять заботу о том, чтобы местная промышленность вполне удовлетворяла нужды строителей.

Следует отметить, что на сессии не получено должного освещения вопроса о распространении почта депутата Московского Совета тов. В. Лозовой. Движение за принятие домов жилищами на социалистическую сохранность нашло широкое распространение в Советском Союзе. Однако в Томске инициатива В. Лозовой оказалась забытой. Обязанность горисполкома широко распространить это ценное начинание.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение.

Соревнование досармовцев

В стрелковом тире «Динамо» были проведены соревнования по стрельбе из малокалиберного оружия.

Участники, занявшие первые места, награждены грамотами городского комитета ДОСАРМ.

П. СТОЛЯРОВ.

За коллективную стахановскую работу

Мы широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовой производственной программы. Коллективы цехов и бригады ведут борьбу за отличное качество выпускаемой продукции.

Артель резко улучшила свои показатели. За прошедшие месяцы текущего года коллектив артели дал сверхплановой продукции на полтора миллиона рублей. Июльский план выполнен раньше срока. Нескольким бригадам присвоено звание бригад отличного качества. Бригады А. П. Ивановой, А. И. Янчука занимают в соревновании первое место.

Парторганизация поставила перед собой задачу — добиться, чтобы артель перешла на коллективную стахановскую работу и дала продукцию только отличного качества.

А. ШИШКАРЕВА, секретарь парторганизации Томской артели «Профинтерн».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„По следам предложений и замечаний коммунистов“

Корреспондентка, опубликованная под таким заголовком в № 135 газеты «Красное Знамя» от 11 июля с. г. была обсуждена на собрании первичной партийной организации областного завода.

Секретарь парторганизации тов. Липинский сообщает, что в обсуждении статьи присутствовавшие на собрании приняли активное участие.

В результате обсуждения статьи принято постановление, в котором определены меры по улучшению организации политической учебы, улучшению руководства комсомольской организацией, по проверке

исполнения приказов Министерства и областного комитета.

В постановлении также обращено внимание на необходимость дальнейшего улучшения подготовки и проведения партийных собраний.

Вовлечь всех депутатов в работу местных Советов

Успех руководства Советов хозяйственным и культурным строительством в значительной мере зависит от того, как работают депутаты. Через них Советы устанавливают широкую связь с трудящимися города и деревни, организуют массы на выполнение хозяйственно-политических задач.

В составе местных Советов Томской области больше 5.600 депутатов. Это — огромная сила. Многие депутаты принимают активное участие в многогранной деятельности Советов и их исполкомов, держат постоянную связь с избирателями, проявляют большую ответственность за претворение в жизнь их наказов.

Исполкомы Колпашевского городского Совета, Кировского, Куйбышевского, Ваганского районных и ряда сельских Советов проявляют большую заботу о депутатах, помогают им крепить связи с массами, учат их искусству организаторской и воспитательной работы с населением. Так, где исполкомы районных и сельских Советов четко привлекли к заботам депутатов и своевременно реагируют на их предложения, чувствуется активное влияние избранных народа на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Хорошо, например, организована деятельность депутатов Киров-

ского районного Совета. Они постоянно следят за выполнением наказов избирателей, оказывают помощь промышленным предприятиям и торговым организациям.

Депутаты — члены постоянной комиссии Кировского районного Совета по промышленности много сделали по улучшению производственных показателей предприятий местной и кооперативной промышленности. Проверка работы артели «Культспорт» и «Ванат», они вскрыли причины срыва выпуска некоторых изделий повседневного спроса, оказали помощь правлениям артелей в разработке и осуществлении мероприятий, способствующих устранению недостатков.

Члены этой постоянной комиссии при проверке деятельности райкомхоза установили, что здесь плохо организован труд, не налажен должный учет. Итоги проверки были обсуждены на заседании комиссии, райкомхозу оказана помощь в организации труда.

Сейчас по инициативе комиссии районного Совета по промышленности готовится выставка производственных отделов предприятий союзной промышленности, которые можно использовать в производстве для выработки товаров широкого потребления.

Многие депутаты Кировского районного

Совета проявляют инициативу в разработке вопросов для рассмотрения их на заседаниях исполнительного комитета. По материалам проверки, проведенной депутатом тов. Флеровой, обсуждался вопрос о подготовке 34-й школы к новому учебному году. Депутат тов. Ковригина участвовала в подготовке отчета по выполнению наказов избирателей базарно-рыночного управления. Вопрос о культурно-массовой работе среди рабочих одного из заводов внесли на рассмотрение исполкома депутаты тт. Дядьков и Ваней.

Усть-Тинский сельский Совет, Каргасковского района, является передовым в районе. За перевыполнение сезонного плана лесозаготовок Совету присуждено первое место в областном соревновании сельских Советов. Усть-тинцы первыми в районе закончили весенний сев, перевыполнили квартальный план по работам, организовано ведение заготовку кормов.

Успешному решению хозяйственно-политических задач способствует хорошо поставленная организационно-массовая работа. Председатель сельского Совета Михаил Ефимович Гришаев умело направляет творческую инициативу депутатов, актива Советов. Все важнейшие вопросы решаются на сессиях Совета. Депутаты принимают участие в подготовке и обсуждении вопросов, и они же практически организуют выполнение принятых решений.

Депутат тов. Костарев возглавляет постоянную сельскохозяйственную комиссию. Он и другие члены комиссии постоянно пропагандируют опыт передовиков сельского хозяйства, установили действенный контроль за исполнением решений Совета. Прямая обязанность депутатов — держать постоянную связь с трудящимися, быть в своих избирательных округах, принимать избирателей, отвечать на их жалобы и заявления. Так именно и поступают многие депутаты.

Депутат Томского городского Совета тов. Малаховский поддерживает тесную связь с избирателями. Тов. Малаховский уделял большое внимание благоустройству усадьбы в округе, оказав организационную помощь жилищному комитету, провел собрание жильцов, на котором трудящиеся приняли на себя обязательства по благоустройству города. За короткое время они спланировали дорогу по лесному переулку, выкопали кюветы, построили новые ворота и усадьбы.

Депутат Кировского районного Совета Н. А. Шинков после выборов сообщил избирателям о времени и месте приема трудящихся у Николая Андреевича Губалова на приеме 45 избирателей, 85 человек обратились к нему с письменными жалобами и заявлениями. Все поднятые избирателями вопросы тов. Шинков доводит до конца.

Депутаты выступают организаторами, подавая личный пример в борьбе за досрочное выполнение производственных планов, за выпуск продукции отличного качества. Депутат Колпашевского городского Совета Главия Ивановна Сосина более 10-ти лет работает мастером-

кондитером в артели «Кулинар». Под ее руководством цех вышел из отстающих в передовые и выпускает продукцию отличного качества.

Депутат Нильского сельского Совета, Кировского района, Л. И. Кокин возглавляет передовую в районе выделочный бригаду. Депутат Новокиевского сельского Совета, Асиновского района, Е. И. Макаренко — лучший тракторист в районе. За два месяца он выполнил годовое задание на 73 процента и сэкономил 340 килограммов топлива. Депутат Кировского районного Совета И. П. Кулаков — лучший севальщик нового сезона.

Делать исполкомов местных Советов постоянно заботиться о повышении политической и трудовой активности депутатов. Исполнительные комитеты должны регулярно созывать сессии, заранее оповещая депутатов о времени созыва их, привлекать депутатов к подготовке вопросов, выносимых на рассмотрение Совета. Однако сессии некоторых Советов проходят при низкой активности депутатов. Например, Нильский-Троицкий районный Совет в 1951 году рассмотрел 6 вопросов, но ни по одному из них постоянные комиссии не выступили с предложениями. На первой сессии в прениях выступили 23 товарища, из них только 3 депутата. А на другой сессии, при обсуждении вопроса о производственном и культурно-бытовом строительстве, депутаты вовсе не выступили.

Систематически нарушают сроки проведения сессий Горковский и Кошкинский сельские Советы, Туганского района. В этом году они провели по две сессии вместо шести. На сессиях Перинского Совета, Кировского района, из 13 депутатов присутствует обычно 6—7 человек. Подобные факты неизбежно ведут к отрыву исполкомов от депутатов.

Каждый депутат обязан систематически отчитываться перед избирателями в своей работе и в работе Совета. Отчеты депутатов повышают их ответственность, укрепляют их связи с избирателями. После выборов прошло больше семи месяцев, однако депутаты Туганского, Колпашевского, Томского и ряда других районных Советов и большинства сельских Советов еще ни разу не отчитывались перед избирателями. Эти исполкомы не проявляют заботы о привлечении всех депутатов в работу Советов.

Многие постоянные комиссии местных Советов бездействуют. Для депутатов редко читаются лекции и доклады, с ними редко проводятся семинары, совещания по обмену опытом. Вот почему у нас еще немало таких депутатов местных Советов, которые лишь присутствуют на сессиях, а никакого участия в практической многогранной работе Советов не принимают.

Успешно руководить хозяйственным и культурным строительством могут лишь те Советы, которые настойчиво сплачивают вокруг себя депутатов и широкий актив. Постоянно повышать активность депутатов — главная задача местных Советов и их исполкомов.

И. ТОПКИН, старший инструктор облисполкома.

НА РЫБНЫХ ПРОМЫСЛАХ

Стрежевой лов — ответственная пора на рыбных промыслах

Для работников рыбной промышленности период стрежевого лова является наиболее ответственным периодом, требующим большой оперативности, особо четкой организации дела. В текущем году стрежевые пещки оснащаются механизмами в значительно большей степени, чем в прошлом году. Рыбфлот получил дополнительно количество двигателей и другого необходимого оборудования.

В связи с быстрым спадом паводковых вод стрежевой промысел начался раньше, чем в прошлые годы. Своевременное подготовились и организованно приступили к стрежевому промыслу рыбаки Александровского консервного завода. Они заранее закончили очистку тоней, подготовили невода, завезли механизмы на места промысла. На всех стрежевых пещках завода, за исключением вновь осваиваемого Саушкинского стрезежеска, в этом году полностью механизированы зачет и выбор невода. В ночное время работы ведутся при электрическом освещении.

На Верхне-Вартовском стрезежем пещке установлен новый, более мощный стационарный двигатель, механизмы работают бесперебойно. Хорошо подготовлены к работе Потанинский и Луданский стрезежные пещки, обслуживаемые Александровской моторно-рыболовной станцией.

В районе раньше других приступили к стрезежному лову рыбаки колхоза имени Микояна, во главе с опытным установщиком

тов. Машкин. Они уже выловили на Луданском стрезежном пещке и сдали около 600 пудов рыбы.

Однако многие предприятия Гострыбтреста недостаточно подготовились к стрезежному промыслу. Неполностью отремонтированы и завезены на места промысла механизмы. До сих пор не начал облов Усть-Тимской, Ново-Казаньской, Мало-Вангутской, Мегпуготской и ряда других стрезежных тоней. С опозданием начались работы на Мизуринском стрезежном пещке. На Молчановском стрезежном пещке из-за неполадок долгое время не работала стационарная установка; выбор невода и сейчас производится примитивной и неудобной выборочной машиной, в то время как предприятия рыбтреста имеют все возможности изготовить более совершенные выборочные машины системы Колотовкина.

Мало уделяется внимания культурно-бытовому обслуживанию рыбаков стрезежного лова. На Молчановском стрезежном пещке рыбаки вынуждены проводить свой отдых в примитивном, тесном помещении с земляным полом; помещения для приготовления и приема пищи нет.

Работники рыбоохраны кооперации на многих стрезежных пещках не организовали бесперебойной торговли товарами первой необходимости. На том же Молчановском пещке ларек работает нерегулярно. Председатель рыбопотребсоюза тов. Трунов давал обещание построить в начале

стрезежного промысла на всех пещках благоустроенные помещения магазинов и ларьков, но этого слова не сдержал.

Пастушьи пещки, вода можно и нужно вести лов рыбы на стрезежных пещках крупные ступки. Чтобы не упустить лучшие сроки, работники рыбтреста и предприятий рыбной промышленности должны сейчас обратить особое внимание на быстрое устранение недостатков в организации стрезежного промысла, обеспечить бесперебойную работу всех механизмов. Нужно широко развернуть социалистическое соревнование среди механизаторов стрезежного промысла за полное использование машин.

Инженерно-технические работники рыбтреста и его предприятий обязаны последовательно оказывать рыбакам организационную и техническую помощь, работать над изысканием новых, более совершенных и эффективных способов ведения стрезежного промысла.

Первое дело руководителей рыбтреста, предприятий рыбной промышленности и государственных организаций — создать рыбакам хорошие культурно-бытовые условия на стрезежных пещках.

Нужно широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана выловов каждой бригады.

О. ДУНДУКОВА,
заведующая рыбной группой облсплотнома.



Томский трамвайный трест получил с Усть-Катаевского завода новый трамвайный поезд — восьмой по счету. На снимке: лучшая вагоновожатая треста А. М. Вакарева в кабине управления нового трамвая. Фото Ф. Хитриневича.

Выпуск техников-машиностроителей

В Томском машиностроительном техникуме закончилась защита дипломных проектов учащимися-выпускниками по специальности: холодная обработка металлов и инструментальное производство. Государственная квалификационная комиссия дала высокую оценку знаний молодых специалистов.

Из 114 выпускников 94 защитили дипломные проекты с оценками «отлично» и «хорошо». 17 человек окончили техникум с отличием.

Тематика дипломных проектов, представляющих защиту, — самая разнообразная и в основном рассчитана на оказание технической помощи производству. Используют последние достижения науки и техники и передовой опыт стахановской работы в области обработки металлов, многие учащиеся добились хороших результатов. Часть практических установок и усовершенствований, разработанных учащимися, государственная комиссия рекомендует для внедрения в производство.

В. Кадочников разработал новую конструкцию для алмазной правки шпильчатых

Т. АЛЕНСКИЙ.

Итоги 5-й спартакиады воспитанников детских домов

Подведены итоги 5-й летней спартакиады воспитанников детских домов нашей области.

Воспитанники десяти детских домов соревновались по легкой атлетике, гимнастике, волейболу, баскетболу и стрельбе из лука.

Уверенно и с большим преимуществом выступили вные физкультурники Крутовского детского дома Колпавского района. Как по группе мальчиков, так и по группе девочек они заняли первые места по легкой атлетике, гимнастике, плаванью и волейболу.

Первое место по стрельбе из лука заняли мальчики Чапского детского дома, второе — Васильевского. Второе место по легкой атлетике среди мальчиков занял Вацарский детский дом и третье — Васильевский.

Команда мальчиков Чапского детского дома заняла второе место по гимнастике и по плаванью. По волейболу на второе место вышли мальчики Томского детского дома № 5.

По группе девочек второе место в соревнованиях по легкой атлетике и плаванью

На первенство страны по футболу

28 июля, в Москве, на Центральном стадионе «Динамо» состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу. Столичная команда футболистов военно-воздушных сил встретилась с командой общества «Шахтер» (Сталино).

В течение всей игры счет так и не был открыт. Состязание закончилось ничью — 0:0. (ТАСС).

ТБИЛИСИ, 29 июля. (ТАСС). Сегодня на тбилисском стадионе «Динамо» имени Берия состоялось очередное состязание на

первенство страны по футболу. Хозяйка стадиона встретилась с ленинградской командой «Динамо». Встреча закончилась ничью со счетом 2:2.

ТБИЛИСИ, 30 июля. (ТАСС). Сегодня здесь, на стадионе «Динамо» имени Берия, состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу. Спартаквцы Тбилиси встретились с футболистами ленинградской команды «Зенит».

Игра закончилась победой ленинградцев со счетом 2:1.

Использовать все резервы для перевыполнения плана выловов

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение государственного плана выловов Каргасковский район занимает второе место в области. Полугодный план по вылову рыбы колхозы, бригады и индивидуальные рыболовы выполнили в 100%. Выходы вылова рыбы и выпуска высококачественной продукции полностью еще не использованы.

В последние дни перед окончанием года в районе есть еще немало таких колхозов и бригад, которые постоянно срывают выполнение плановых заданий. К таким колхозам относятся артели имени Сталина, Каргаского сельсовета, «Новый быт», «Бовник», имени Ленина, имени Чапаева и другие.

Разрозненный лов имеет для каргасковских рыбаков большое значение. В артелях Болтуяжского, Каргаского, Ново-Юнгинского, Шорьского, Булевского, Напасского сельсоветов, где нет больших водоемов, лет стрезежных пещек, добывают рыбу мелкими ловушками. По в. больш-

шинстве рыболюбцев артели имеют несколько станин и режущих сетей, фидел, мот и других ловушек. Используются также напассовые, в виде волчков мелкие орудия лова, но не используются. Так, например, в колхозе «Новый быт», имени Ильича, разрозненный лов фактически прекращен более месяца назад. Между тем, обычный запас рыбы в водоемах и благоприятная погода создают сейчас хорошие условия не только для успешного выполнения плана, но и для перевыполнения его.

В колхозе имени Свердлова, Кашинского сельсовета, рыбаки тт. Этуалова, Шетина, Тайлашев, Иванов, Шетина, Назаренко усовершенствовали орудия лова, имеют богатый опыт правильного использования каждого вида ловушки. Они ежедневно вылавливают по 80—100 килограммов рыбы вместо 15—20 килограммов по заданию. Их опыт переняли все рыбаки и рыбаки колхоза. Благодаря этому рыболюбцев артель перевыполнила полугодный план, дав государству свыше 4.000 пудов рыбы сверх плана.

Используя опыт передовых рыбаков колхоза имени Свердлова, рыбаки и рыбаки соседней артели имени Буденного выполнили полугодное задание на 250 процентов, а рыбаки колхоза «Заряны Ильича» уже завершили годовой план. По в. сожалению, руководители района и предприятий рыбной промышленности не воспользовались тем, чтобы передовой опыт кашинских рыбаков стал достоянием всех рыбаков района. Пока этот опыт не распространяется дальше колхозов сельсовета.

Огромный резерв увеличения выловов открыт заключается в механизации трудоемких процессов на рыбных промыслах. Хорошее начало положили передовой колхоз имени Чапаева, Подъяльничного сельсовета, который осуществляет механизацию стрезежного

лова. Члены этой артели на стрезежном пещке механизировали заброску невода и притяжения, электрифицируют побережье пещки.

Однако во многих колхозах механизация лова все еще находится в стадии «справедливого планирования», хотя многое можно сделать уже сейчас. Например, механизация стрезежного и озерокуривного лова доступна всем колхозам. Для этой цели в районе имеются двигатели, электромоторы, динамомашинки и много другого оборудования и механизмов. Но все эти средства пока лежат на складах моторно-рыболовной станции и рыбколхозов.

В том, что эта техника до сих пор не поступила в колхозы, повинен, в первую очередь, директор моторно-рыболовной станции тов. Великий и председатель рыбколхозов тов. Землянский. Они не борются настойчиво за внедрение механизации и новых методов лова.

Каргасковские рыбаки в начале нынешнего года получили для строительства электростанции и механизации обработки рыбы 75-килограммовый лодомобиль, динамомашинку, электромотор, много рыбообразовательных механизмов и оборудования. Но все эта техника еще не нашла применения на заводе.

Каргасковские рыбаки могут добиться значительного роста выловов и выпуска рыбной продукции. Для этого надо поднять отсталые колхозы до уровня передовых, осуществлять повседневный контроль за работой рыболюбцев предприятий, оперативно руководить работой всех рыболовных артелей и бригад, широко и повсеместно внедрять механизацию на лове и обработке рыбы. Для этого в районе имеются все возможности. Дело за тем, чтобы их умело использовать.

В. НОВОСЕЛОВ.

Новый метод — всем цехам массового пошива

Инженер швейной фабрики № 5 тов. Никифоров разработал новую технологию пошива мужского костюма. Метод тов. Никифорова дает значительный производственный эффект: на 1 час 58 минут сокращается время пошива каждого комплекта, повышается сортность продукции.

По почину партийной организации Куйбышевского района организация передачи нового метода всем цехам массового пошива артелей района. Недавно при райко-

ме ВКП(б) состоялось районное совещание швейников, на котором тов. Никифоров сделал доклад о своем методе. Затем присутствующие прочли доклад закройщика артели «Рационализатор» тов. Пуговкина — «Конструкция современного мужского платья» и закройщика мастерской № 1 тов. Пилевского — «Конструкция современного дамского платья».

После доклада развернулось оживленное обсуждение метода тов. Никифорова. Брига-

дир швейной фабрики № 5 тов. Чеча рассказала об опыте внедрения нового метода и его преимуществах. Начальник отдела технического контроля артели «Единение» тов. Брайер предложил перенести новый метод с некоторыми изменениями на индивидуальный пошив мужского и дамского костюмов. Горячо одобрил новый метод конструктор швейной фабрики № 5 тов. Немов, заведующий производством артели «Единение» тов. Широков. С. МОИСЕВСКАЯ.

Опыт работы передовых комбайнеров Сибири

Заслуженной славой в Сибири и во всей стране пользуются три знаменитых комбайнера — Семен Ефимович Пятница из Буденновской МТС Алтайского края, Федор Васильевич Чабанов из Фрунзенской МТС — тоже Алтайского края и Иван Васильевич Величко из Павлодарской МТС Омской области. За 15 лет работы на их счету уже имеется более ста тысяч гектаров убранного хлеба и около 6 миллионов пудов намолотенного хлеба. За высокие показатели работы все они удостоены звания Героя Социалистического Труда.

С давних пор их связывает крепкая дружба, они обмениваются опытом своей работы и соревнуются друг с другом.

На безграничных просторах сибирских степей они показали, на что способна советская техника. Стократная выработка агрегата на сцене двух комбайнов уже стала обычным результатом их ежедневной работы.

В организации уборочных работ у этих мастеров есть много общего, некоторые же приемы работы каждый из них выполняет по-своему.

Примерно, по 10 лет они работали на сцене двух комбайнов «Сталин-1» и вносили свои улучшения в конструкцию этих машин. Все пожелания передовиков были учтены при выпуске комбайнов «Сталин-6», на которых они теперь работают.

Комбайнеры тт. Пятница и Чабанов одновременно являются бригадиром тех тракторных бригад, где они работают на своих комбайнах. Такое сочетание профессии дает хорошие результаты. Они подготовили сами пашади пол посева, следят за качеством посева, хорошо знают каждый участок поля, знают весь состав людей тракторной бригады и хозяйство своего колхоза. Комбайнер, который появляется в бригаде и на полях колхоза только в период уборки хлеба, встречает большие трудности организационного порядка.

Это подтверждает и комбайнер тов. Величко, который не работает бригадиром. У него чаще встречаются затруднения с подбором прицепщиков и вспомогательных рабочих. Выработка у него меньше, чем у тт. Пятницы и Чабанова.

Высокая производительность агрегата во многом зависит от слаженности в работе экипажа. У тт. Пятницы, Чабанова и Величко состав работников агрегата в течение ряда лет почти не изменяется. Все дисциплинированы, работают самоотверженно и до тонкости изучили свои машины. У тов. Пятницы имеется 4 штурвальных, у тт. Чабанова и Величко — только по два. При напряженной и почти круглосуточной работе с двумя штурвальными работать тяжело.

В остальном состав агрегатов одинаков и не отличается от обычного.

Тщательное и полное проведение всех технических уходов — первичный закон на каждом агрегате. Поэтому машины работают бесперебойно, неисправности устраняются своевременно. Как правило, поломки во время работы не наблюдаются.

Обязанности по техуходу точно распределены между всеми работниками агрегата. Каждый знает, что ему делать как при основной смене утром, так и при отходах во время работы и после ее окончания.

Заправщик со своей повозкой в точно назначенное время подвозит к агрегату и с помощью насосов накачивает в баллы трактора и комбайнов горючее. Водовоз в это время подвозит воду в радиаторы, штурвальные промывают узлы и смазывают подшипники, конструкторы промывают и смазывают контингенты.

В агрегате у тов. Чабанова трактористы, кроме подшипников трактора, смазывают при помощи нагнетателя коловые колеса комбайнов. Подсобные рабочие также растащены по определенным местам в качестве подручных — обметают комбайн, чистят трактор и т. п. Сам комбайнер проверяет наиболее важные узлы и механизмы, устраняет замеченные неполадки и принимает предупредительные меры, чтобы не случилось неожиданных поломок и задержек в работе.

Основной технической уход и заправка тракторов проводится утром с 4 до 6 часов. В течение дня делается остановка на 15—20 минут для осмотра машин, доливания воды и горючего. Такая же остановка бывает перед вечером, еще засветло.

По окончании работы комбайны и трактор очищаются, снимаются прицепной ре-

мень и ослабляется полотно. Никаких других работ не делают, так как людям требуется отдых.

На каждом агрегате, кроме нормального комплекта ключей и инструментов, имеются пилы и метчики коловых размеров, дробь ручная со сверлами, обжимки для комбинированных пней, колесоты и напильники. На раме у переднего колеса на всех комбайнах пристроены вертлячки с тисками.

Комбайнеры имеют комплект запасных частей, куда входят звездочки коловых размеров, планки транспортеров, болты, пилы, зажимы, свечи, цепи и т. п. На всех комбайнах имеются запасные болты режущих аппаратов.

В порядке профилактики тов. Пятница полагает в картеры моторов сильные магниты, на которых задерживаются металлические частицы, находящиеся в масле до взвешенного состояния. Это в значительной мере сохраняет поршневую группу мотора от износа. За три года работы тов. Пятница заменил поршневую группу моторов один только раз, после выработки 8.000 гектаров.

Тов. Чабанов через 300—400 гектаров переключает у нового полотна прижимы и ставит его так, чтобы передний ремешок, который больше вытирается, переключился в заднюю пятку. Этим приемом устраняются возможные переколы полотна.

Все комбайнеры практикуют периодическое погружение цепей в горячее масло, что также предохраняет их от износа.

Тов. Величко подкладывает между буксами оси переднего колеса и кронштейнами деревянные планки толщиной 5—7 см, вследствие чего пространство между пово-

ротным кругом передка и передним колесом увеличивается. Это позволяет работать при сырой почве. Длинная на переднее колесо пружина и соломка не мешают вращению колеса. Для зачистки инструмента тов. Величко укрепляет на валуе шкива барабана одного из комбайнов наждачный круг.

Примерно, за 10 дней до начала уборки комбайнеры вместе с агрономом, бригадиром полеводческой бригады и председателем колхоза основательно устанавливают маршрут на весь уборочный период. После этого они выводят свои комбайны к месту работы. В предуборочные дни проводится один раз проверка узлов и механизмов и делается 3—4-часовая обкатка комбайнов под нагрузкой на скошенном хлебе при обходе доборейками. В первый день работает 4 часа на первой скорости, после чего проводится подтяжка креплений, затем переходят на вторую и третью скорости.

Массивы, предназначенные в уборке комбайнами, заранее обкашивают доборейками с закруглением углов. Заложки нарезают в размере дневной выработки, примерно, по 100 гектаров. Работа продолжается с утра и до поздней ночи, пока не появится роса. Для ночной работы комбайны оборудованы электрическим светом. Выгрузка зерна происходит на ходу в бестару или автомашины.

Агрегат тов. Пятницы обслуживают 8—10 пудов. Для выгрузки зерна на ходу в бестару тов. Пятница прикрепляет к раме комбайна под углом брус с целью для закрепления повозки. Брус пристыковывается к двум кронштейнам из полового железа, укрепляемым на раме комбайна.

Агрегат тов. Чабанова обслуживается двумя автомашинами «ЗИС-5».

Агрегаты тт. Пятницы, Чабанова и Величко уже готовы к уборке урожая. Комбайнеры заявили, что будут, как и в прошлые годы, бороться за высокие качества работы и производительность комбайнов и не снижать своих показателей в этом году. Инженер П. ЛЕОНОВ.

Письма в редакцию

Асиновский райпотребсоюз не готовится к уборочной

Колхозники артели имени Хрущева, Асиновского района, встречают хлебоуборочную кампанию с большой радостью и рассчитывают убрать не менее ста пудов с каждого гектара.

Но Асиновский райпотребсоюз и Воропо-Пашенское сельпо не готовятся к развертыванию торговли во время уборочной. В магазине Воропо-Пашенского сельпо весьма ограничен ассортимент промышленных товаров. Председатель Асиновского райпотребсоюза тов. Желтов пока еще ничего не сделал по организации развозной торговли на полях.

Ф. ЗАЙЦЕВ,
председатель колхоза имени Хрущева, Асиновского района.

Помочь молодежи в устройстве спортивной площадки

В поселке Степановка (у ст. Томск-1) многие юноши и девушки жаждут заниматься физкультурой и спортом. Однако им местом, ни дирекция расположенного здесь совхоза не оказывают помощи молодежи в организации спортивной работы.

На территории совхоза есть подходящее место для устройства волейбольной и футбольной площадок, но на нем необходимо выкорчевать ины. Администрация в прошлом году обещала помочь молодежи очистить площадку от ины, но до сих пор этого обещание не выполнено.

Томский райком ВЛКСМ должен принять участие в разрешении этого вопроса и помочь физкультурникам поселка Степановка в развертывании спортивной работы.

Р. ГОРЕЛЬНИКОВА.

Дом разрушается

Многоквартирный дом № 44 по улице Раевского в г. Томске выдает опасный сигнал. Дом своим обитателям представляет угрозу.

Однако это первое впечатление быстро исчезает, как только вы знакомитесь с истинным состоянием этого дома.

Владельцем его — политический институт не проявляет никакой заботы о сохранении дома. В течение ряда лет у этого дома не было исправных водосточных труб. Вода стекала с крыши по углам, разрушая дом. И только недавно трубы были починены. Но было уже поздно. Углы дома опирались на стены его лави осадку, в квартирах 2-го этажа с потолка и стен падал штукатурка. В нижнем этаже в квартире тов. Удалого провалился пол, углы прогнили полностью.

Несколько лет подряд жильцы дома просили администрацию политического института провести капитальный ремонт дома. В ответ на эти просьбы поступали сообщения о том, что дом № 44 выдан в списки на ремонт. Но на этом дело и кончалось, а дом продолжает разрушаться.

ГЛАДОВА, ГАЛЕЕВ, ДЕНИСОВА, домком ВОЛКОВА и др., всего 12 подписей.

Ответы

на неопубликованные письма

В одном из писем в редакцию сообщалось о том, что в магазине «Гастроном» № 2 имени Метелло обещают покупателей и отказ в выдаче книги жалоб. Факты подтвердились.

Приказом по Томскому контору «Гастроном» продавец Домашева уволена с работы. Директор магазина предупрежден директоратом о строгом соблюдении правил пользования книгой жалоб и предложений.

Редакция получила письмо рабочих Меженниковского лесозаготовительного участка о том, что магазин орас лесопереработочного комбината работает с большими перепадами. При проведении ревизий магазины закрывались на 10—12 дней.

Областное управление рабочего снабжения ответило, что факты подтвердились. Задержка ревизии произошла по вине заведующего кустом тов. Лыткина, который освобожден от занимаемой должности.

Митинг в защиту мира в Карловых Варах

ПРАГА, 30 июля. (ТАСС). Как передает чехословацкое телеграфное агентство, вчера в Карловых Варах по случаю окончания Международного кинофестиваля состоялся большой митинг в защиту мира, организованный областным комитетом сторонников мира. На митинге присутствовали председатель Чехословацкого комитета сторонников мира и заместитель председателя национального собрания А. Годинова-Сипура, руководители иностранных делегаций на Международном кинофестивале, представители всех организаций национального фронта и передовики промышленности и сельского хозяйства.

С докладом о международном значении 6-го Международного кинофестиваля в борьбе за мир выступила Годинова-Сипура. Председатель международного жюри 6-го Международного кинофестиваля А. Броусил зачитал решение жюри о присуждении премий. От имени советской делегации выступили режиссеры Ю. Райзман и Л. Луков и киноактер Б. Чирков, которые приветствовали чехословацких трудящихся. Затем выступили представители китайской и корейской делегаций, а также представители всех делегаций стран народной демократии. Участники митинга направили письмо Всемирному Совету Мира и приветствие президенту Чехословацкой республики Клементу Готвальду.

Общитальянская «конференция портовых рабочих — борцов за мир»

РИМ, 30 июля. (ТАСС). 28—29 июля в Генуе состоялась общитальянская «конференция портовых рабочих — борцов за мир», организованная по инициативе федерации портовых рабочих, входящей во Всеобщую итальянскую конфедерацию труда (ВИКТ), при содействии генуэзского комитета защиты мира.

Председатель профсоюза докеров Ливорно Дель Корона рассказал о положении портовых рабочих после создания американской «разгрузочной базы». На это возмущение американской военщины, сказал он, население Ливорно дало дружный ответ, поставив 180 тыс. подписей под обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. «За Средиземное море — море мира!»

В начале июля организационный комитет конференции обратился к имени трудящихся Генуи и борцов за мир к жителям всех итальянских портов с призывом подготовиться и провести эту конференцию под лозунгами «За заключение Пакта Мира между пятью великими державами». «За Средиземное море — море мира!»

Затем выступил секретарь профсоюза портовых рабочих Неаполя — Левый католический профсоюзный деятель Романо, секретарь федерации моряков капитан Джульетти (независимый член парламента), представитель населения Аугусты Джаннини, секретарь итальянской федерации докеров Д. Стефано. Все они призывали усилить борьбу за заключение Пакта Мира в момент, когда итальянские порты становятся непосредственным объектом оккупации со стороны агрессивных империалистических сил. Выступившие ораторы требовали проведения политики расширения мирного производства и мирного торгового обмена со странами Восточной Европы в интересах жизни и благосостояния самих портов и их трудового населения. Они призвали ответить на иностранную оккупацию итальянских портов новыми неустанными усилиями в деле расширения размаха борьбы за мир.

В президиум конференции были избраны члены Всемирного Совета Мира — секретарь ВИКТ Санги и сенатор Палермо, секретарь федерации портовых рабочих Д. Стефано и федерации моряков Джульетти, секретарь итальянской федерации металлургов и металлургов сенатор Роведо, представитель комитетов защиты мира, делегаты моряков и докеров.

Секретарь федерации металлургов и металлургов Роведо заверил участников конференции в солидарности металлургов и металлургов Италии с трудящимися и населением портов, борьба которых против иностранной военной оккупации — за мир и независимость страны — является делом всех трудящихся, общенародным делом.

От имени генуэзского портового комитета защиты мира собравшихся приветствовал Равано. Затем слово было предоставлено члену организационного комитета конференции Чезаво, который остановился на роли итальянских портов в борьбе за мир в Италии и Европе. Положение итальянских портов, испытывающих застой и упадок торговой деятельности, свертывание производства на судостроительных заводах, которые работают лишь на 10 проц. своей мощности, требуют проведения политики расширения производства, свободы и широкого обмена и мира, — сказал Чезаво. — Вместо этого американские империалисты при усердном содействии итальянских правителей проводят усиленную милитаризацию Неаполя, Аугусты, Ливорно, Анконы и других портов, превращая их в базу для агрессивной войны. Борьба в защиту свободы и экономической жизни итальянских портов входит как неотъемлемая составная часть в борьбу итальянского народа за мир. Сторонники мира в итальянских портах борются за вовлечение в это движение всех трудящихся, всех слоев населения с тем, чтобы придать движению общитальянский размах и обеспечить ему поддержку других народов.

Секретарь ВИКТ Санги рассказал о борьбе итальянского народа против политики Маршалла и Атлантикского пакта. Он подчеркнул, что борьба за свободу портов — это национальная борьба за возможность применения труда, за независимость и мир. Конференция продолжалась два дня. 29-го июля она была перенесена из центра Генуи в рабочий пригород Сан-Пьер-д'Арена, где состоялась митинг и встречи делегатов с трудящимися городов и портов области Лигурия. В заключение работ была принята резолюция о превращении президентского комитета защиты мира Средиземного моря для дальнейшего проведения работы по мобилизации сил мира в итальянских портах и по подготовке Международной конференции портовых рабочих в защиту свободы на Средиземном море. Было принято также обращение к населению итальянских портов, призывающее бороться с удвоенной энергией и сплоченностью за сохранение мира, за заключение Пакта Мира между пятью великими державами, за то, чтобы Средиземное море стало источником труда и средством братской связи между народами.

Успехи народного хозяйства Чехословакии

ПРАГА, 30 июля. (ТАСС). Государственное плановое управление Чехословакии опубликовало официальное сообщение о выполнении народнохозяйственного плана за первое полугодие 1951 г. В сообщении подчеркивается, что выполненные задания, которые чехословацкий народ в соответствии с указаниями президента республики Готвальда поставил перед собой в борьбе за сохранение и укрепление мира, за построение социализма в стране, были в первом полугодии 1951 г. выполнены полностью. План промышленного производства за первое полугодие выполнен на 101,3 проц. Объем промышленного производства в первом полугодии текущего года возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 12,5 проц.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 30 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сегодня сообщило, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев успешно отбивали атаки американско-английских интервентов и лисанмановской армии и продолжали наносить им большие потери в живой силе и технике.

В районе восточного побережья части Народной армии потопили американский эсминец № 725, пытавшийся прорваться в порт Тхончхон. Сегодня американская авиация четыре раза подвергла ожесточенной бомбардировке объекты, не имеющие военных целей, — города Пхеньян, Нампхо, Суань, Суньян, Аньчжу, а также ряд сел. В результате этих бомбардировок среди мирных жителей имеются большие жертвы.

Агентство Синхуа о переговорах в Кэсоне

ПЕКИН, 30 июля. (ТАСС). Агентство Синхуа передает: пхеньянский корреспондент агентства Синхуа узнал из круга корейского фронта, что 14-ое заседание представителей ведущих переговоров о перемирии в Кэсоне, началось 30 июля в 10 часов утра по корейскому времени и было прервано по предложению делегации вооруженных сил ООН в 13 часов 05 минут.

На заседании продолжилось обсуждение вопроса об установлении военной демаркационной линии для создания демилитаризованной зоны. 15-ое заседание намечено провести 31 июля в 10 часов.

Корреспондент агентства Синхуа о переговорах в Кэсоне

ПЕКИН, 30 июля. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Синхуа сообщает из Кэсона: После десяти заседаний две стороны, ведущие переговоры о перемирии в Кэсоне, достигли соглашения по повестке дня. Сразу же после того, как на заседании 28 июля повестка дня была принята, они начали обсуждение второго пункта.

Обсуждение повестки дня в этих переговорах о перемирии продолжилось более 17 дней, начиная с 10 июля и до тех пор, пока не было достигнуто окончательного соглашения. Однако фактически заседания заняли в общем не меньше 21 часа 40 мин. За это время заседания откладывались в общем на 7 дней из-за того, что американская сторона избрала в качестве предлога для прекращения переговоров нежелательные вопросы о корейской войне и о создании в Кэсоне нейтральной зоны и из-за того, что две стороны придерживались различных мнений по некоторым вопросам повестки дня. И только после того, как делегаты корейской Народной армии и китайских народных добровольцев, проявив полную искренность в переговорах о перемирии, сделали ряд уступок в нескольких вопросах, в переговорах о повестке дня было быстро достигнуто соглашение.

Известно, что только через два дня после начала переговоров о перемирии Джио и Риджуэй устроили перерыв в переговорах на 3 дня, избрав для этого в качестве предлога два второстепенных вопроса, а именно: вопросы о присутствии корреспондентов в Кэсоне и о создании в Кэсоне временной нейтральной зоны. Чтобы устранить недоразумения и споры по второстепенным вопросам и обеспечить успешное развитие переговоров наша сторона согласилась в принципе создать в Кэсоне временную нейтральную зону на период переговоров и оказать содействие американской стороне в вопросе о корреспондентах, устранив, таким образом, все предлоги, выдвинутые американской стороной, и дав возможность возобновить переговоры о перемирии 15 июля.

В ходе обсуждения повестки дня вопроса о выводе из Кореи всех иностранных войск стал принципиальным вопросом по которому обе стороны разошлись во мнениях. На первом заседании, состоявшемся 10 июля, главный делегат нашей стороны генерал Нам Ир в кратком выступлении разъяснил принципиальное отношение китайского и корейского народов к переговорам о перемирии в Кэсоне. В этом выступлении он выдвинул справедливые и разумные предложения, указав, что вывод из Кореи всех иностранных войск является основным условием для обеспечения прекращения корейской войны и мирного урегулирования корейского вопроса. Начиная с того времени и до 8-го заседания, которое состоялось 21 июля, наша делегация настаивала на выводе этого вопроса в повестку дня с тем, чтобы обсудить и урегулировать его. Американские делегаты, однако, неоднократно отказывались включить его в повестку дня. Свой отказ обосновать этот вопрос они объясняли тем, что считают вопрос о выводе иностранных войск из Кореи «политическим вопросом». Они явно стремились отделить вопрос о выводе из Кореи всех иностранных войск от достижения прекращения огня и перемирия в Кэсоне и урегулирования корейского вопроса мирным путем.

Поскольку американская сторона неоднократно отказывалась включить этот вопрос в повестку дня, наши делегаты предложили на заседании 21 июля сделать трехдневный перерыв с тем, чтобы обе стороны смогли тщательно изучить этот вопрос. Когда 25 июля делегаты возобновили переговоры, наша делегация согласилась с предложением американской стороны, чтобы оставить вопрос о выводе из Кореи всех иностранных войск на следующее совещание с тем, чтобы урегулировать его после прекращения огня и перемирия и не включать его в повестку дня этого совещания в целях достижения быстрого соглашения о перемирии. Наши делегаты также предложили в качестве дополнения к уже согласованному 4-м пунктом повестки дня 5-й пункт — «Предложения заинтересованным правительствам обеих сторон». Это предложение имело целью обсудить выработку предложенных заинтересованным правительствам обеих сторон для содействия через некоторое время после осуществления соглашения о перемирии соглашения более высоких представителей обеих сторон для обсуждения вопроса о постепенном выводе из Кореи всех иностранных войск. Это новое предложение, выдвинутое нашей стороной, было сразу же согласовано обеими сторонами на 10-м заседании, состоявшемся 26 июля.

Искреннее желание мира, проявленное нашими делегатами, позволило быстро перейти во время переговоров о перемирии и обсуждению вопросов по существу. Когда обсуждался второй пункт повестки дня на заседании, состоявшемся 26 и 27 июля, наши делегаты ясно выразили точку зрения, согласно которой военная демаркационная линия между двумя сторонами должна быть установлена по 38-й параллели для создания демилитаризованной зоны в качестве основного условия прекращения военных действий в Кэсоне. Однако с тех пор американские делегаты отказываются обсуждать вопрос об установлении военной демаркационной линии между двумя сторонами по 38-й параллели. От искренности американцев зависит, смогут ли в дальнейшем переговоры о перемирии в Кэсоне протекать гладко.

В палате общин

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Как видно из сообщения агентства Рейтер, бывший министр торговли Гарольд Вильсон, выступая 26 июля в палате общин в прениях по вопросу об экономическом положении Англии, подчеркнул, что «очень многие американцы не понимают концепции сотрудничества наций, а некоторые не хотят понять ее».

Американцы должны понять, сказал Вильсон, что англичане не намерены лишиться богатых источников сырья в Восточной Европе, необходимых для их экономики. Американцы все более и более настаивали на торговой блокаде Восточной Европы.

«Мы должны заявить, что не намерены пойти на это», — сказал Вильсон. Советский Союз за последние годы поставил одну треть необходимых Англии кормов, отметил Вильсон. Ясно, что Англия не могла тратить доллары на закупку кормов. Неужели же ей следовало отказаться от зерна, в котором нуждались фермеры, и вместо этого получать свой паек из дешевой японской поршны просто потому, что американцы заявили, что она не должна торговать с Советским Союзом?

По словам Вильсона, становится ясно, что «западное перерождение в нынешних масштабах», особенно при наличии бесконторного гражданского потребления в США, ведет экономику «западного мира» к катастрофе.

Недовольство в Югославии фашистским режимом

БУДАПЕШТ, 30 июля. (ТАСС). В Югославии растет недовольство фашистским режимом Тито. В последние время участились случаи бегства из Югославии. Так, например, по сообщению венгерских газет, югославский пограничник Богомир Ленардич перешел на территорию Венгрии. Он обратился к венгерским властям с просьбой предоставить ему убежище. С такой же просьбой обратился на днях и венгерским органам Ласло Сабо — капитан парохода «Герцеговина», принадлежащего югославскому пароходному акционерному обществу. Ласло Сабо сошел в Будапешт со своего парохода и попросил разрешения остаться в Венгрии. Он заявил, что не желает возвращаться в Югославию, где царит фашистский террор.

Рядовой югославских военно-воздушных сил Андрия Боянович перебежал на территорию Венгрии и обратился к соответствующим венгерским властям с просьбой предоставить ему убежище. Боянович рассказал, что в Югославии непрерывно ухудшается положение трудящегося народа, растет нищета и усиливается террор. Среди солдат также растет недовольство режимом Тито.

Дезертирство солдат из американской оккупационной армии в Австрии

ВЕНА, 31 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Фольксвилле» (Плауфурт), 28 июля из американской оккупационной зоны, расквартированной в Вене, дезертировал сержант Фулл. Перед своим бегством Фулл сообщил товарищам, что его откомандировывают в Корею.

Боязнь отправки в Корею является одной из главных причин дезертирства американских солдат, находящихся в Австрии. Как указывает «Фольксвилле», из американских оккупационных войск в 1951 году дезертировало уже 50 солдат и младших офицеров.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ВНИМАНИЮ ПЧЕЛОВОДОВ, ПИОНЕРОВ, ШКОЛЬНИКОВ И ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ!



Томская областная пчеловодства через районные заготовчепункты производит покупку семян медоносных растений: донника, фацелина, клевера белого и розового, акации желтой и других.

Собирайте семена медоносных растений! Областная контора пчеловодства.

ТРЕБУЮТСЯ квалифицированные печатники, ученики в цехе, уборщица, рабочие по двору. Обращаться: пр. им. Ленина, 13.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу старший бухгалтер, техник-строитель, бухгалтер, бондари, столяры, станочники, токарь по дереву, рабочие на ремонт лифтов и счетовод-кассир. Обращаться: г. Томск, Набережная реки Томи, 15, технический участок, отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ кочегары, матросы, диспетчер и рабочие в изыскательские партии. Обращаться: г. Томск, Набережная реки Томи, 15, технический участок, отдел кадров.

ПРОДАЕТСЯ ЛОДКА грузоподъемностью пять тонн. Спрашивается: г. Томск, ул. Равенства, 42, областное общество охотников. Здесь же требуется шофер.

ТРЕБУЮТСЯ секретарь-машинистка. Обращаться: г. Томск, Татарский пер., 22, обл.коопинсоюз. 3-1

ТРЕБУЮТСЯ инженер по технике безопасности, мастера в инструментальный цех, слесари-ремонтники, строгальники, штамповщики горячей штамповки и кочегары. Обращаться: г. Томск, проспект им. Тимирязева, 68, малометровый завод, отдел кадров. 3-3

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу бухгалтер, формовщик, ученик, исполняющий, строительские рабочие всех специальностей и рабочие в цехе на подсобные работы. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 7, отдел кадров. 3-2

ГРАЖДАНЕ! Пионеры и школьники!

Почти в каждом доме, в каждом хозяйстве имеются износившаяся одежда, белье, старая бумага, кости, негодные, вышедшие из употребления различные изделия из черных и цветных металлов. Эти предметы зачастую выбрасываются или уничтожаются. Между тем все это представляет большую ценность для фабрик и заводов. Промышленность использует утиль в качестве дополнительного сырья при изготовлении новых шерстяных тканей, выских сортов бумаги, стирального клея, толя, рубероида и других изделий.

Особенно большое значение имеет сбор металлического лома — важнейшего сырья для металлургии. Сбор металлического лома — дело большой государственной важности. Собранный и переработанный лом — это новые тысячи тонн стали.

Собирайте и сдавайте лом черных и цветных металлов, тряпье, старую бумагу, кости сорбцам в ларьки и палатки заготовительных контор «Главтильсырье».

Межрайонная заготовительная контора «Главтильсырье». г. Томск, Коммунистический проспект, 102.

В магазинах Томского облигационного поступили новинки:

Богородицкий Н. П. и др. — Электротехнические материалы.

Богоров В. Г. — Жизнь моря.

Рудаева А. К. — Сборник задач по начертательной геометрии.

Шапошников Н. А. — Механические испытания металлов.

Шинкин К. А. и др. — Советские тепловозы.

Лигарта А. А. — Автомобиль М-20 «Победа».

Оглоблин А. Н. — Технология токарного дела.

Суворов А. В. — Сборник к 150-летию со дня смерти.

Те Ги Чен — Поктусан — поэма корейского поэта.

Брыкин А. Т. — Гимнастика.

ТРЕБУЮТСЯ подсобные рабочие

в цехе, весовщики, экспедитор, слесари-ремонтники, слесари-электрики, кочегары, грузчики, возчики, уборщики, рабочие на подсобное хозяйство. Последнее обеспечивающее квартирное хозяйство.

Обращаться: г. Томск, Вазарная пл., 2, хлебозавод, отдел кадров, тел. № 23-92.

ТРЕБУЮТСЯ кочегар, шофер, электромеханик, грузчик, счетовод-кассир и ученики-тренируемые.

Обращаться: г. Томск, пер. 1905 года, 6, артель им. 8 марта. 2-1

ТРЕБУЕТСЯ старший бухгалтер на самостоятельный баланс.

Обращаться: г. Томск, ул. Р. Люксембург, 76, курсы «Востокзагорно». 2-1

Гр-н Долгов Иван Никитич, проживающий в г. Томске, Солонной пер., № 10, возбудил дело о разводе с гр-ной Гришель Надеждой Константиновной, проживающей в г. Томске, Солонной пер., № 10, кв. № 2.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Вокзального района г. Томска.

Гр-н Филимонов Василий Иванович, проживающий в г. Томске, ул. Л. Толстого, 33, возбудил дело о разводе с гражданской Филимоновой Верой Васильевной, проживающей в г. Томске, ул. Л. Толстого, 33.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Кировского района г. Томска.

Коллектив научных работников медицинского института с глубоким прискорбием извещает о преждевременной кончине ассистента кафедры физической и коллоидной химии

Галлии Николаевич Дьяков

и выражает соболезнование семье покойной.

сестра — 37-38, отдел партийного пашем — 37-33, бывший — 37-36, сестра — 37-38, отдел партийного пашем — 37-33, бывший — 37-36, сестра — 37-38, отдел партийного пашем — 37-33, бывший — 37-36.